

Понедельник, 01.12.2025. ТВ

Мошенники и дети

<https://clck.ru/3QUMsF>

Текст для учителя:

«Я думал, что спасаю родителей», «Я должен был просто забрать деньги и оставить небольшой процент себе», «Я просто хотела заработать на арбитраже крипты», «Я думал, что помогаю бабушке оформить документы. Сказали, что все законно!»... И таких «оправданий» совершенных преступлений несовершеннолетними множеством, но итог один – статья 159 Уголовного кодекса Российской Федерации – мошенничество – до 10 лет лишения свободы.

Средства массовой информации постоянно предостерегают население о действиях мошенников, однако количество потерпевших растет с каждым годом в геометрической прогрессии.

Дети и молодежь – основная группа, на которую нацелены мошенники, они делают все, что им скажут.

Схема вовлечения подростков в преступную деятельность отработана до мелочей: например, звонит курьер службы доставки, просит назвать код из СМС для отмены заказа, затем подключается сотрудник Роскомнадзора и сообщает, что Госуслуги родителей взломаны и сейчас оформляется на них кредит с пометкой «на финансирование террористической деятельности», наконец, сотрудник ФСБ требует передать все денежные средства курьеру, и несовершеннолетний, думая, что «спасает» родителей отдает все деньги мошенникам.

Мошенничество – это всегда интрига, обращенная к нашему любопытству, к новизне, к желанию «быстрого», «легкого», «престижного».

Обманным путем, за небольшой процент денежных средств несовершеннолетние становятся частью преступной схемы: дропперы, подработка в интернете (вакансия курьера) – все это вовлечение в преступную деятельность.

Как правило, организаторов очень трудно вычислить, зато курьеров, а это как правило, молодежь, задерживают очень быстро, и часто во время передачи денег.

В законе нет понятия «я не знал», зато есть понятия «дроппер», «посредник», и за это – реальный срок.

Как обезопасить себя:

- не называйте код из СМС,
- установите доверительные отношения с родителями, чтобы в случае возникновения критической ситуации обратиться к ним за помощью,
- если все же вы оказались в критической ситуации – немедленно обратитесь в полицию!

Вопросы для обсуждения:

Каковы, по вашему мнению, основные причины вовлечения подростков в противоправную деятельность?

Какие меры предосторожности следует предпринимать, чтобы защитить себя от мошенников?